

SPORT-VILÁG

A Budapesti Versenypálya-Szövetség, Magyar Kerékpáros-Szövetség, Magyar Vivőmesterek Egyesülete, Nemzetközi Korcsolyázó-Szövetség, Adj Isten Kerékpáros-Kör, Besztercebányai Sport-Club, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár-Egyesület, Budapesti (Budai) Torna-Egylet, Budapesti III. kerületi Torna- és Vivő-Egylet, Budapesti Jó Barát Kerékpáros Kör, Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882, Budapesti Korcsolyázó-Egylet, Budapesti Sport-Club, Budapesti Torna-Club, Condor Kerékpár-Egylet, Csillag Kerékpáros-Kör, Edison Kerékpár-Egyesület, Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület, Fővárosi Kerékpár-Egylet, Fővárosi Torna-Club, Grafika Kerékpáros-Kör, Hunnia Magy. Bicycle-Club, Mercur Kerékpáros Kör, Óbudai Torna-Egylet, Solyom Kerékpáros Egyesület, Soproni Football-Club, Szegedi Vivő-Egylet, Typographia Sport-Club, Vándorkedv Kerékpár-Kör hivatalos lapja.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Negyed évre 2 kor., fél évre 4 kor., egész évre 8 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Főszerkesztő: Dr. SPEIDL ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: HAJÓS ALFRÉD.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, V. kerület, Csáky-utca 9. szám.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Politikai hullámok.

Mégis csak mozog a föld! Haladunk, rettenetesen, kétségbeesetten. A nagy rohanásban szédítő gyorsasággal maradnak mögöttünk a tájak, most az ó-világ lomha kontinense, egy pillanattal később Albion, a modern Hellas; az Oceanon át az út csak oly rövid, mint a Dunán Pestről Budára s máris ott vagyunk a sportok ígért földjén, Amerikában. De nem állunk ám meg, hanem rohanunk tovább. A Pacifik-vasutak mint nehezes csigák maradnak mögöttünk, hipp-hopp, ott vagyunk az új-világ másik felén s onnan aztán, mivel a többi földi világ, a mi ezután a geografia szerint még következnek, reánk sportsmanekre nevezte értéktelen s fölösleges alkotás — az érintő irányában tovább, el a földről a világűrbe, a végtelen, az isteni Tökéletesség felé. Podgyászunk nincs, csak a football-labdát visszük magunkkal, azt is csupa pietásból, emblema képpen, mert mi már rég túl vagyunk azon, hogy football-sportot üzzünk, mi már football politikában utazunk s itt hagyjuk ezt a játékszert a földieknek, a maradi angoloknak, amerikaiaknak s egyéb nációknak. Bajlódjanak azok vele kergessék egyik kaputól a másikig — nekünk kicsinyes szórakozás ez már, nekünk valami más kell, nagyobb, eszményibb, izgatóbb, — nem a football-játék, hanem a football politika...

A football-játék az angol-szászok nemzeti játéka. A mi szenvedélyünk a politika. Mi átvettük a játékot és csináltunk belőle politikát. S mivelhogy a politikához parlament kell, megcsináltuk a Magyar Labdarúgók Szövetségét. Az angoloknak, amerikaiaknak, németeknek is van Szövetségük, — de a játék miatt; a miénk — sajnos — a politika miatt.

Es ki inagurálja ezt a politikát, a játék helyett? Azon egyesület és kapcsolt részei, a mely a Szövetség megalapításának eszméjét megpendítette. Furcsa dolog ez, de így van. Tény dolog, hogy a Szövetségben ma politikát csinálnak. Erről a Szövetség, illetőleg annak vezetősége igazán nem tehet, mert nem ő csinálja. Neki neutrálisnak kell lennie s az is. De azért a napi sajtó és a közvélemény kritikája mégis neki van adresszáva, neki, az egész Szövetségnek. Természetesen, mert kebelében folyik ez az országnak-világnak nem tetsző politikai mőkázás. Egy szervezett politikai párt dolgozik a Szövetségben, az ő speciális, önző érdekeiért, a politikai hadviselés minden fegyverével: terrorizálással, obstrukcióval s jól számon tartott szavazókkal s a Szövetség többi elemei? Azok szerveztelenek s mivelhogy szerveztelenek, — azzal a politikai párttal szemben tehetetlenek.

Elítéljük a sportban a politikát, azt a politikát, a mely nem a sportok terjesztése, fejlesztése s nemesítése érdekében üztek, hanem egyes embereknek, csoportoknak

érdekharcza az uralomért vagy jogtalan előnyökért; — de hogy ezt a Szövetségből kiirtani lehessen, szervezkedniök kell azoknak, kik eddig ezen szervezett párttal szemben lehetetlenül állottak s meg kell vívniok vele a politikai csatát, hogy a Szövetség azontúl teljesítse igazi hivatását, minden politika nélkül.

Mert csak egyenlő fegyverekkel lehet eredményesen küzdeni. Golyós puská ellen a dárda, a nyilvessző gyenge fegyver. Szervezett pártot csak szervezett párttal lehet megbuktatni, lehetetlenné tenni.

Mert addig, míg ez meg nem történik, azok a határozatok, a miket a Szövetség által ezen szervezett politikai párt hozat, a világ előtt legálisak s a Szövetség egész összességére nézve kötelezők, mert hisz a



Saint-Louis-i olimpiai versenyek
1904 augusztus hónapban.
Ch Dvorak Chicago A. A. ugrott 350 $\frac{1}{2}$ cm.-t.

Szövetség hozza s hirdeti ki. Etikailag azonban mindez csak egy pártnak garázdálkodása s vakmerő játéka a közérdek rovására.

Szervezkedjenek hát a szövetségnek eddig szerveztelen, értékes elemei, — közöttük látjuk sportéletünk összes hivatott vezetőit s komoly tényezőit s nemcsak egyéniségük-nél, de számbeli erejük-nél fogva is erősebbek lesznek ellenfeleiknél.

S aztán fel arra az utolsó politikai küzdelemre, a mely eléggé nem karhóztatandó módon felidézett. A Szövetség érdeke, a labdarúgóspört érdeke kívánja, hogy ez a küzdelem megvívassék. A felelőség ezért a harcért azokat fogja terhelni, akik föl-idéztek. Hogy vihar lesz — az ne aggasszon senkit. Minden megtisztulás viharral jár s minden háború után béke következik.

A Szövetség jövője békéje s zavartalan, közérdekű működése megéri ezt a harcot. Vívassék meg tehát ez a politikai harc a Szövetségben azért, hogy ott többé ne legyen politika!

Főiskolák sportszövetsége.

Még az elmúlt esztendőben hívta fel a sportkörök figyelmét a «Nemzeti Sport» a főiskolák megalakítandó sportszövetségének szükségességére. A pro és contra vitatkozásokra igen alkalmas terrenum azonban hidegen hagyta mindazokat, kik a főiskolák sportéletét ismerik. Mindeztideig nem akadt senki, ki akár ellene, akár mellette láindsát tört volna. Egyáltalán nem róhatják fel tehát szerénytelenségnek, hogy nagy idők után végre fenti címhez elsőnek szölok. Teszem ezt azért, mert valamikor én is lelkes barátja voltam a főiskolák sportszövetségének és az ifjuság hivatalos orgánumaiban — az «Egyetemi Lapok»-ban, az «Erő»-ban — erősen sürgettem a főiskolák sportszövetségének megalakítását.

Azóta azonban az ifjusági téren szerzett tapasztalatok alapján a véleményem megváltozott. Már tavaly tavaszkor, az Országos diákkongresszuson, az ország minden részéből egybegyűlt kongresszusi képviselők előtt, mint az athletika kérdések előadója, a főiskolai sportszövetség megalakításának eszméjét már fel sem vettem.

Tettem ezt nem feledékenységből, hanem szándékosan. Amíg a vidéken nincs egészséges szelleműl a maga teljesen egészében athatott, virágzó főiskolai sportélet, addig az irányító centralizációra semmi szükség nincs. A szakkérdéseket illetőleg az «Athletikai», illetve «Torna-szövetség» hathatós támogatója és szerzett tapasztalataival irányítója a magyar sportnak. Semmi szükség nincs tehát arra, hogy esetleg egyéni hiuság kedvéért a főiskolai hallgatók között alakíttassék egy oly organum, mely szakkérdésekben igen kétséges, hogy úgy teljesíthetné feladatát, mint a fent említett szövetségek. Ami pedig a főiskolák sportszövetségének kérdésével kapcsolatosan a versenyek, a főiskolai bajnokságok rendezését illeti, a vidékhez képest mégis magas színvonalon és biztos szervezeti alapon álló fővárosi főiskolai sportegyletek, azt hiszem, eléggé jól teljesítették eddig is feladatukat.

Annyival is inkább könnyen teheték ezt, mert a «Szövetség» képviselői, szakértői mindig szíves támogatói voltak ebben az ifjuságnak.

A status quo fentartása tehát minden tekintetben kívánatos.

Athletikai szövetség keretében felállítandó főiskolai szakosztályra egyáltalán nincs szükség.

Hanem igen is, szükség van a Szövetség komoly tapasztalt sportférhainak fáradságot nem kímélő, elfogulatlan működésére, a külön-

A másodosztályú bajnokságok iránt mostanában nagyobb érdeklődést kezdenek tanúsítani sportköreink, a minek oka főleg abban rejlik, hogy a másodosztályban több oly csapat foglal helyet, mely az első csapatok némelyikével sikerrel fel tudná venni a küzdelmet. Az első helyen szereplő Ujpesti Torna-Egyesület eddigi eredményei föltétlenül az első osztályba való felvételre praedestínálják. A második helyért elkezeredett küzdelem folyik a Budapesti Athletikai Club és a III. kerületi Torna- és Vivó-Egyesület csapatai között. Mindkét csapat kiváló erővel rendelkezik és játéknívójuk sem áll sokkal az első helyen szereplő Ujpesti mögött. A III. kerületi helyzete előnyösebb, bár a B. A. K. pontszámában előtte áll, de kemény küzdelme lesz még az Ujpesti T. E.-el és a fejlődő B. E. A. C.-al, míg a III. kerületieknek csak a Tisztviselők csapatával van komoly küzdelmük. Mult vasárnapon meglehetősen egyenlő eredményt mutattak; az első félidőben a III. kerület, a másodikban a szívósabb B. A. K. játszott jobban. — A Tisztviselők folyton javuló csapata óriási fölényvel verte a Postatakarékpénztáriakat. A Tisztviselők csapata még nagyon fejlődőképesség; igazán kár, hogy a tavaszi forduló elején mutatott gyenge kondíciója és balszerencsége folytán az első helyekről leszorult. A B. E. A. C. csapata a Typographián aratott előre látott győzelmet. Az egyetemiek formája folyton javul s csapatjuk az őszi fordulóban föltétlenül különb szerepet játszott volna, ha a trainingeket korábban megkezdhetnék; ez azonban a főiskolai csapatoknál — a tanév megkezdésének késő volta miatt — alig lehetséges.

I. osztályú bajnokság.

B. T. C. I.—M. T. K. I. 1:1.

M. T. K. kezd s ügyes kombináció után ellenfele kapujához férközik. Az egyik hátvéd labdát hibáz, mit Hoffer ügyesen kihasznál, a kapu jobb sarkába helyezett éles lövéssel védhetlen goalt lő. B. T. C. a váratlan támadástól felocsudva, kezdés után erőlyes játékot produkál s csatárai nemcsak erősen szorongatják a kék-fehérek kapuját, melyet Sebő kapus és a két back remekül véd. A M. T. K. csatárai is viszozozzák a támadást s Károly egyizben kicszelezzve az ellenfél védelmét, kapura lő, de összeütközik az egyik hátvéddel s oly szerencsétlenül esik, hogy rövid időre kénytelen a pályát elhagyni. M. T. K. a játékot 10 emberrel folytatja, de negyedóra után Károly ismét beáll a csapatba. B. T. C. 11 perc után korerhez jut, melyet néhány perc múlva a M. T. K. sarokrúgása követ. A piros-fehérek csatárai hatalmas iramban támadnak s miután Nagy, majd Révész a Testgyakorlók kapuja felé lőtt labdát elhibázzák s a kapuvéd kifut, Szendrő a labdát a védetlen goalba rúgja. A B. T. C. a kiegyenlítő goal után még erősebb tempóban folytatja a játékot. Blazsek II győnyörű shootját Sebő biztosan védi. Half time 1:1.

A második félidőben az erős iram nem csökken; mindkét fél önmagát igyekszik felülmúlni. Főleg az egyéni játék dominál, összjátékot alig láthatunk. Az első 15 percet a B. T. C. erős támadása foglalja le, mely ellen a M. T. K. csak nehezen tud védekezni. A B. T. C. kornere eredménytelen marad. A játékidő közepe felé ismét a M. T. K. lép fel offensively, de Rapos, Kisfaludy és Ott a legveszedelmesebb támadásokat is megghusítja. Hoffer erős lövést ügyesen védi Izsó. B. T. C. 25 perc, M. T. K. pedig 33 és 42 perc után rúg kornert. A piros-fehérek részéről Blazsek I, a Testgyakorlók részéről Károly és Frank vezetik a támadást, de minden pozitív eredmény nélkül Szűsz Hugó („33” F. C.) kitűnő bíró volt.

F. T. C. I.—Postás I. 2:1.

Postások kezdik a játékot és nagy meglepetésre mindjárt támadólag lépnek fel a ferencvárosiak ellen, kik eleinte csak 10 emberrel játszanak. A Postások offensívája nem sokáig tart, mert a ferencvárosiak csakhamar átveszik a támadást, de eredményt elérni csak a 10. perczben tudnak Pokorny keresztültörése után szerzett goal révén. A ferencvárosiak ezután továbbra is megtartják offensívájukat, míg a Postásoknak alig nyílik alkalmuk az ellenfél goalja közelébe férközni. A védelem azonban derekasan ellenáll s különösen a két hátvéd biztos és elszánt játéka a ferencvárosiak minden támadását megghusítja. Csaknem 10 percznyi erős támadás után végre a ferencvárosiak, Weisz éles lövése révén megszerzik a második goalt.

A második félidőben megváltozik a játék jellege: a Postás-csapat fölényvel játszik s a F. T. C. kapuja nem egyszer izgalmas mozzanatok színhelye lesz. A Postások nem annyira összjátékkal, mint ügyesen keresztült vitt rushökkel állandóan veszélyeztetik a F. T. C.

CONTINENTAL-PNEUMATIC

a legjobb
gyártmány



Magyar Ruggyaárúgyár
Részvénytársaság
BUDAPEST.

Vezérképviselő:

BÁRDI JÓZSEF

Budapest, VI., Gyár-utca 48.

Őszi és téli sport.



Vívás.

Magyar és olasz vívókardok drbja 5.—, 5.50, 6.25 és 8.— korona.
Francia és olasz vitorók drbja 1.50, 3.50 és 6.50 korona.

Vívókard fejevédek drbja 10.—, 11.—, 12.—, 13.— és 15.— korona.
Vívókezyük darabja 4.50 és 5.50 korona.

Párbaj-kardok, kard mellvédek, vívókabátok stb.

Czéllovészat.

Pontosan belőtt czél-pisztolyok, és fegyverek, Flobert-pisztolyok és fegyverek, legpisztolyok és fegyverek, indiai és afrikai íjjak, kézi nyilak, czélszerű czéltáblák stb.

Vadászat.

Kitűnően lövő, kipróbált serétes és golyos vadász-fegyverek, ismétlő és öntöltő (automata) serétes és golyos fegyverek; legújabb rendszerű önvédelmi revolverek és pisztolyok. Angol „Schultze” „EC” és kincst. füstnélküli, valamint fekete löporos töltények. Mindenemű vadászati felszerelések. — Puskműves munkák.

Koresolyázás.

Legjobb minőségű férfi és női Halifax-koresolyák, párja 3.—, 5.— és 10.— kor. Jackson Haines-Halifax párja 9.— kor. Mercur párja 5.— kor. Női „Gazella” párja 10.— kor. Jackson Haines párja 12.— és 15.— kor. Columbus párja 17.— kor. és a legújabb „Roland” párja 15.— kor.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zubek Bertalan és Társa

sportcikkék áruháza

Budapest, IV., Múzeum-körút 29. sz.

Versenyt rendező sportegyletek figyelmébe.

Éremtokok

gyors, szép és izléses kivitelben,

továbbá mindennemű díszmunkák legjutányosabb árban készítettnek

Drexler Nándor tokárú-gyárában
BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utca 7. sz.

kapuját s csak a ferencvárosi kapus rendkívül ügyes és leleményes játéka miatt, hogy eredményt elérni nem tudnak. Közben a ferencvárosiak Scheiber révén újból goalt érnek el, melyet azonban a bíró nem ad meg, mivel a határvonalon kívül fogta el a labdát. Ugyancsak nem adott meg a bíró egy a Postások által lőtt goalt sem, mert ennek elérése körül szabálytalanság történt. Közvetlen utána Kolhanek goalt lő, a lövést a kapus védi ugyan, de csak leütve a labdát, ezt a közelben álló Holub védhetlenül a goalba röpíti. Bíró: Ordódy Béla (B. E. A. C.) volt.

M. A. C.—M. U. E. 3:1.

A játék mindkét részről nagy ambícióval indult. Az első 10 perczben M. A. C. támad erőlyesen, de minden veszedelem nélkül, M. U. E. védelme biztosan hártja el a támadásokat. A 15. perczben a játék már a M. A. C. kapuja előtt folyik, de Vangel kapus szépen véd s így a M. U. E. próbálkozása eredménytelen. A 25. perczben Radóczy kiszabadul és az általa szépen beadott labdát Kazár biztosan lövi a goalba. Tíz percczel később, értelmetlen okból a bíró M. A. C. javára szigorított szabadrúgást ítél, a mely Holics lába között a kapuba gurul, M. U. E.-t a váratlanul kapott goal lehangolja. M. A. C. erőlyesen támad, a melynek az első félidőben egy kornerből fejfel beadott szép goal az eredménye.

Második félidőben változatos a játék, de nagyon lefontja annak érdekességét a bíró folytonos füttyölése, a mely a játékot elvezethetlenné tette. Adott mindkét részre összesen 36 szabadrúgást. A játék teljes sötétségben végződik. Befejezés előtt mintegy 3 percczel M. A. C. még egy goalt szerez. Így a végeredmény 3:1 a M. A. C. javára. Bíró Fehéry Ákos volt.

Második csapatok eredménye 2:0 szintén a M. A. C. javára.

M. A. F. C.—Föv. T. C. 1:1.

A Fővárosiak mindjárt a játék elején óriási iramban támadnak. Csatárai gyorsan és szép összjátékkal dolgoznak s erős lövésekkel állandóan foglalkoztatják a M. A. F. C. ügyes és leleményes kapuvédjét, Aschnert. A Műgyetemiek a félidőben alig támadtak s támadásaik korántsem voltak oly veszélyesek, mint ellenfeleiké. Félidő 0:0.

Második félidőben a Műgyetemiek érik el az első goalt, melyet a Fővárosi T. C. a félidő közepe felé kiegyenlített. A matchet 15 percczel a játék vége előtt a beallott sötétség folytán félbe kellett szakítani. Bíró: Fehér (U. T. E.) volt.

II. osztályú bajnokság.

III. ker. T. és V. E.—B. A. K. 5:5.

B. A. K. kezd a játékot, de csakhamar elveszti a labdát és a III. kerületiek offensívába lépnek. Jó ideig uralják a helyzetet, de jól irányzott lövéseiket Kormos kitűnően tartja. Majd a B. A. K. veszi át a támadást, de támadása csütörtököt mond az ellenfél stilszerű védelmén. A játék mind hevesebb és erőszakosabb lesz, különösen a B. A. K. jobb backe jár előlrossz példával, minek folytán a 26. perczben a Vivók egy 11-es büntetőrúgás után érik el első pontjukat. Rövid időközben a III. kerületiek még háromszor juttatják a labdát az ellenfél kapujába, míg a B. A. K. egy 11-es büntetőrúgás következtében éri el első goalját. Félidő 4:1 a III. ker. T. és V. E. javára.

A második félidőben megváltozik a helyzet. A B. A. K. csatársora mindjobban melegeedik be a játékba és szépen keresztültvitt támadásuk után az eredményt kiegyenlített. Mindkét csapat rendkívül ambícióval és kedvvel játszott s a B. A. K. különösen a második félidő végén önmagát multa felül. Bíró Spitz Dezső („33” F. C.) volt.

T. L. E.—Postatakarék 8:1.

A Margitszigeti pályán állott szemben e két csapat vasárnap délelőtt. Ezzel a mérkőzéssel a Tisztviselők beigazolták, hogy tavasz óta nagyot fejlődtek, hogy előző matcheiken elért sikereik valóban reálisak. Érdekesnek ígérkezett a mérkőzés különösen a B. E. A. C.-on át számítva; T. L. E. 2:1-re verte az egyetemieket, míg ezek a Postatakarékkal mult vasárnap eldöntetlenül mérköztek. A játék első negyedőrája tényleg erős küzdelmet mutatott, bár már ekkor is erősebbnek látszott a T. L. E. A 25. perczben lőtte a Tisztviselők szépen kombináló csatársora az első goalt. Néhány perczre rá a Postatakarék jobbszélsője lefut s a védelem pillanatnyi tétozását felhasználva, az üres kapuba gurítja a labdát. A nem várt eredmény félrázza a T. L. E. csapatát, már a felállás perczében visszaadja a goalt s ezentúl lelkes játékkal szorongatva ellenfelét, a félidő végén még egy goalt ér el. A második half time-ben a Postatakarék összeszedve minden erejét, erőlyesen védekezett, sokáig tartott, míg a T. L. E. 4. goalját tudta löni, ezt 10 percz múlva követte az 5. goal. Ezután teljesen megtört a Takarékpénztári ellenállása. T. L. E. állandóan kapujok előtt tanyázva, könnyű szerrel csinál még 3 goalt. A Postatakarékpénztári csapat ezúttal ugyancsak cserben hagyta hivat, fáradtan és tervszerűtlenül játszott, a második félidőben teljesen kimerült. Tisztviselők dacára, hogy két tartalékjátékosalltak ki, igen szépen játszottak, különösen a csatársor mutatott a gyors játék mellett is szép kombinációkat. A védelemnek nem volt sok dolga. Lauber Dezső kitűnően vezette a végig fair mérkőzést.

B. E. A. C.—Typographia 4 : 2.

A játék mindjárt a B. E. A. C. támadásával kezdődik Gyors iramban viszik a labdát ellenfelek goalja felé, de a Typographia résen van. Brilláns játékkal hiúsít meg minden goallövési kísérletet s át-átveve a támadást, kritikuss helyzeteket teremt a B. E. A. C. goalja előtt. De a hidegvérű kapus gyönyörű védelmet produkál. Rajta megtörik minden támadás. Majd váltakozva folyik a küzdelem: a B. E. A. C. lassan felnyomul s egy szöpen kidolgozott goallal megszerzi a vezetést. Ez felvillanyozza a Typographia játékosait s felhasználva a B. E. A. C. egy pillanatnyi ellanyhulását, kiegyenlít. Félidő 1:1.

A második half time erős tempóban kezdődik. Mindkét fél minden erejét megfeszítve játszik. A szerencse ismét a B. E. A. C.-nak kedvez: megszerzi a 2. goalt, melyet azonban csakhamar ismét kiegyenlítés követ: a Typographia egy fényes lövéssel a labdát a B. E. A. C. kapujába juttatja. A B. E. A. C. kissé elkedvetlenül kezd a játékot, de csakhamar erősödik a tempó s egy gyors támadás meghozza eredményét. A B. E. A. C. a 3. goalt szerzi meg, melyet rögtön a 4. követ. A Typographia most visszaesik: teljesen védelemre szorul. Csakhamar egy büntetőrúgás esik terhére, melyet azonban a B. E. A. C.-nak nem sikerül goalná változtatni. Bíró Löwenrosen volt. Tisztelet pártatlanul s teljes correctséggel töltötte be.

Szövetségi díj.

A szövetségi díjért mult vasárnap 8 egyesület mérkőzött. A legérdekesebb küzdelem — mint az I. csapatoknál — a B. T. C.—M. T. K. között ígérkezett. A M. T. K. II. egy héttel azelőtt a M. A. C. II.-vel, a Szövetségi díj egyik legkomolyabb aspiránsával eldöntetlenül mérkőzött s így sokan biztosra vették a B. T. C. II. elleni győzelmét. A B. T. C. II. azonban ezúttal bebizonyította, hogy a II-ik csapatok között kétségkívül a legjobb. Csatsorsora szépen összejátszik és kritikuss pillanatokban biztos fellépésű. Fedezetsora akár az első csapatban is szerepelhet, oly jó. Hátvédei azonban gyöngék s a kapuban védő Kakas B. — ha felesleges mókásairól leszokna — a legügyesebb kapuvédők közé volna sorozható. A M. T. K. II. csapata ugyesen összejátszik, csatsorsora kissé lassú, védelme azonban kitűnő; különösen kapuvédje kiváló erőt képvisel. A B. T. C. 3:1 eredménnyel verte a M. T. K. II.-t, mely egyetlen goalját az első félidő fél perczben lőtte a B. T. C. védelmének elügyetlenkedése folytán.

A Ferencvárosi Torna-Club II. csapata erős küzdelem után győzött a Postások ellen (2:1).
A Magyar Athletikai Club II. 2:0 eredménnyel verte a Magyar Úszó-Egylet II.-t.

A Fővárosi Torna-Club 2:0 eredménnyel győz a Müegyetemi Athletikai és Football-Club ellen.

Egyéb mérkőzések eredményei:

III. ker. II.—B. T. C. III. 11:2. Mult vasárnap volt e mérkőzés a határ-utcai pályán. A B. T. C. III. hét emberből álló csonka csapattal játszott s szép és mindenek felett fair játék után a match a fenti eredménnyel végződött.

○ **Mai mérkőzések.** A Budapesti Torna-Club csapataival ma d. u. 1/23 órakor a Magyar Athletikai Club mérkőzik a margitszigeti sporttelepen. Ugy a M. A. C., mint a B. T. C. a Magyar Testgyakorlók Körével szemben körülbelül egyenrangú szerepet játszott s erő-különbségük nagyon csekély. Papír forma alapján a B. T. C. győzelmé valószínű, ha azonban tekintetbe vesszük azt a körülményt, hogy a M. A. C. az általa megszokott pályán játszik, győzelmé esélyei kétségkívül kedvezőbbek ellenfelénél. Az első csapatok match-nél sokkal fontosabb a második csapatok mérkőzése, mert annak eredménye a szövetségi-díj elnyerésére nézve döntő befolyással bírhat. Ha a B. T. C. legyőzi a M. A. C. ot, ez utóbbi a győzelemre nézve minden esélyét elveszti s a Ferencvárosi T. C. II. csapatának győzelmé több mint valószínű. A B. T. C. II. az őszi fordulóban nagy fölényvel győzött ellenfelein, míg a M. A. C. II. az utóbbi időben csekély mértékben hanyatlott s a M. T. K. II.-vel szemben már csak eldöntetlen eredménnyel tudott szerepelni. A match szintén Margitszigeten d. e. 10 órakor kerül döntésre. — A Magyar Testgyakorlók Köre a millenáris pályán játszik a Müegyetemi Football Clubbal. A M. T. K. az utóbbi időben hanyatlott; viszont az M. A. F. C. még nem javult meg annyira, hogy mai ellenfelével sikerrel vegye fel a küzdelmet. A match d. u. 1/23 órakor kezdődik. D. e. 10 órakor a II. csapatok játszanak, melynél a M. T. K. II. győzelmé több mint valószínű. — Ha a Magyar Úszó Egyesület a

Postásokkal oly kondícióban és kedvvel játszik, mint az október 9-iki barátságos matchen, úgy győzelmé kétséget sem szenved. A Postások mult vasárnapon derekasan játszottak a F. T. C. ellen s feltéve hogy ma hasonló formában játszanak, a M. U. E.-t meg is verhetik. A matchet az Erzsébet királynő-uti pályán játszik d. u. 1/23 órakor. A Fővárosi Torna Club—33. F. C. match kimenetele teljesen nyílt jellegű; mindkét csapat jó formában van. A mérkőzést a Lehel-utcai pályán d. u. 1/23 órakor tartják meg.

A II. osztályu bajnokságért ma három mérkőzés folyik. A legfontosabb a III. kerületieknek matche a Tisztviselek csapatával. Mindkét csapat a II-ik helyen szereplő B. A. K.-al szemben eldöntetlen eredménnyel játszott s így a mai küzdelem kimenetele teljesen nyílt jellegű. — A lágymányosi pályán a Budapesti Egyetemi Athletikai Clubnak kemény küzdelme lesz az Újpesti T. E.-el. A match eredménye előre látható: az Újpestiek győzni fognak, de győzelmük a B. E. A. C. erősen javuló csapata ellenében nem lesz könnyű. — A Typographia—Postatarékpénztáriak matche minden valószínűség szerint az előbbi győzelmével fog végződni.

○ **A W. A. C.** Budapesten Bécs egyik legjobb csapata nov. 1-én, mindszentek ünnepén játszani fog a Magyar Testgyakorlók Köre csapatával a millenáris versenypályán. Nem tartjuk kizártnak a magyar csapat győzelmét daczára annak, hogy a W. A. C. még mindig a bécsi csapatok élén szerepel s mint a legjobb osztrák csapat ismeretes. Ujabbban még régi játékosait (Wachuda stb.) is bevonta csapatába, miáltal legénységét lényegesen megerősítette. A nov. 1-ei küzdelem elé érhető kívánsággal nézünk sportköreink.

A bécsi csapat a következő játékosokkal fog szerepelni:

	Prager		
	Fischer	Wachuda	
	Ruzicska	Stürmer	Hofmann
Taurer	Stüdnicka	Pulchert	Hubert Dettelmayer
A M. T. K. csapata pedig a következő:			
	Sebő		Révész
	Nagy		
	Sár	Tfenter	Kürchner
Frank	Károly	Hoffer	Steiner Káldor

Bíró: Herzogh Ede lesz. Match kezdete: délután 2 1/2 órakor a millenáris. pályán.

○ **A Sportovní Klub „Slavia“** belső válságáról érdekes dolgokat közlenek velünk. A „Slavia“ tudvaleg legutóbbi nemzetközi mérkőzése alkalmával Bécsben meglepetésszerű vereséget szenvedett, a melynek nem a csapat hanyatlásában, hanem némely idősebb játékos indolenciájában vélte a Slavia feltalálni. — A Slavia, mely otthon szenzációs győzelmeket aratott s idegenben is sokkal gyöngébb csapatösszeállítással is különb eredményeket ért el, mint legutóbb Bécsben. A Slavia vezetősége azon következtetést vonta le ebből, hogy a Slavia játékosainak legtöbbjében nincs meg az igazi sportszellem és önérzet, s nem tekintik becsület kérdésnek a „Slavia“ régi nimbuszának fentartását. A Slavia választmánya ennek folytán elhatározta, hogy a Slavia vezetésével Bécsbe nem az „A“ csapatot, hanem a „Slavia tartalék“-csapatot küldi, mely a fiatalabb generáció tehetséges tagjaiból áll s mindenesetre az „A“ csapatnál több ambícióval és lelkesedéssel játszik. E miatt egyesek megfogadták, hogy a Sp. C. Schlesiens elleni mérkőzésen nem vesznek részt, úgy, hogy a Slavia a tartalékokat volt kénytelen beállítani s az obstruálókat névszerint: Baumruck, Hejda, Vesely, Kocian, Novy és Vaniek-et a klub kötelékéből kizárni. Hrabe, a középfedezet, nem tartozott ugyan ezekhez, de a Slaviában akadt jobb játékos, ki őt méltón helyettesítette. Az új csapat (Sustera — Benda I, Ring — Mondry, Holub, Jirkovszky — Kotouc, Benda, Zámotny, Maly, Cisek) a Sp. C. Schlesiens ellen gyönyörű játék után 12:0 arányban győzött. A prágai publikum sportszellemét dicséri az a körülmény, hogy a Slavia eljárását minden tekintetben helyeselte, s a régi csapat nem obstruáló játékosait (Maly, Mondry és Benda fivére) oly ovációban részesítette, mint eddigelé semmiféle játékos.

○ **A Sport-Világ** eredmény-táblázatát, mely a vasárnapi eredményeket összefoglalva közölte, a Teréz körüti Stanoj-kávéházban nagyszámú érdeklődő tekintett meg s vette örömet tudomásul a Sport-Világ előzékenységét, melylyel olvasóinak kíván kedveskedni s kíváncsiságát kielégíteni. De nemcsak a kávéházba járó sportférfiak, hanem a

sportcsemetek száza lestek a kávéház ajtaja előtt a beküldött hírvívó visszatértét, ki a leirt eredmény-táblázatot a kíváncsi hallgatóság tetszés és nem tetszés nyilvánításai közepette olvasta fel. A „Sport-Világ“ eredmény-táblázatát minden matchnapon 7 órától kezdve az első oszlopon kifüggesztett fekete táblán ezután is közleni fogja.

○ **A Magyar Labdarúgó Szövetség** november 5-én (szombat) este 8 órakor az Edison kávéház különtermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: F. évi szeptember hó 8-án a F. T. C.—»33« F. C. közötti bajnoki mérkőzésen elkövetett szabálysértés ügyében október 10-én tartott igazgató tanács ítélete, illetve az ítélet ellen »33« F. C. által beadott televelbesz.

○ **Ott Ödönt.** a B. T. C. csapatának agilis és lelkes játékosát — mint sajnálattal értesültünk — a M. T. K. matchen közvetlen a játék befejezése előtt oly szerencsétlenül rugtak meg, hogy most térdizület-lob miatt hosszabb ideig kénytelen az ágyat őrizni.

○ **A Pozsonyi T. E. Bécsben.** A P. T. E. csapata mult vasárnapon játszott Bécsben a Cricketer I. B. csapatával, melyben javarészt első csapatbeli játékos szerepelt s attól 4:3 eredménnyel vereséget szenvedett. A P. T. E. elejétől végig kitűnően tartotta magát s egy védelem, mint a támadás dicséretesen működött, a mit különben a bécsi lapok is elismertek.

Külföldi eredmények.

Bécs. A I. Vienna Football-Club csapata, mely csak nemrégiben aratott szenzációs győzelmeket a Deutscher Football-Clubon és a Slavián, sikereinek számát újabbal szaporította. Mult vasárnapon nagy fölényvel verte a „Sparta“-t, mely Prágában jó hírnevének örövend s egyike legjobb cseh csapatoknak. Mindkét félidőben 3 goalt lőtt a bécsi csapat.

Viktoria—Währing 3:1. Osztályozó match, melynek eredménye folytán a Viktoria a bécsi szövetség első osztályába jutott.

Prága. A Deutscher Football Club 6:4 arányban győzött a Cricketerek ellen. Eleinte a bécsiek vezettek és derekasan helyt állottak, a vége felé azonban az utazás fáradalmi érezhetővé váltak a csapatnál, mely kénytelen volt a győzelem dicsőségét a prágaiaknak átengedni.

Lipose. Bewegungsspieler—Ballspiel Club 3:1 (1:0).

Hamburg. Germania—Altonaer F. C. 0:0.

○ **Angol mérkőzések.** A mult szombati eredmények a szenzáció jegyében állottak. Az élen szereplő Sheffield Wednesday-t, mely 7 matchen 20:4 goal arányban győzelmeket szerelt, a Sunderland leverte (3:0). Notts Forvet pedig a Wolwich Arsenal felett aratott győzelmét 1:0 arányban. Liverpool az egyedüli csapat, mely az idei fordulóban veretlen. Jelenleg a liga II.-od osztályának élén szerepel.

Az I. osztályu bajnokság állása.

(1904 október 29-ig bezárólag.)

Egylet neve	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Vesztett	Adott gólt	Kapott gólt	A tavaszi fordulókban elért pontok száma	Pontok összege
FTC.	13	10	1	2	41	9	14	21
MTK.	13	9	3	1	23	9	13	21
BTC.	12	6	4	2	22	10	11	16
MAC.	13	6	—	7	22	23	6	12
Postás	13	4	2	7	11	16	8	10
MAFC.	11	3	4	4	18	14	8	10
33FC.	11	4	1	6	15	23	5	9
MUE.	12	3	3	6	14	28	7	9
Föv. TC.	11	—	2	10	11	43	0	2

A II. osztályu bajnokság állása.

(1904 október 29-ig bezárólag.)

UTE.	9	9	—	—	51	4	12	18
BAK.	9	5	2	2	38	19	8	12
III.KTVE	9	4	3	2	25	23	8	11
TLE.	10	3	2	5	30	17	3	8
BEAC.	9	2	3	4	11	17	4	7
Typographia	10	2	2	6	15	33	6	6
Postatakt	8	—	2	6	3	45	1	2

A szövetségi díj állása.

(1904 október 29-ig bezárólag.)

FTC.	13	11	—	2	35	15	12	22
MAC.	13	9	2	2	44	14	13	20
BTC.	12	8	1	3	38	10	9	17
33FC.	10	5	2	3	19	12	11	11
Postás	12	5	1	6	25	30	9	11
MUE.	12	3	3	6	12	24	7	9
MTK.	13	3	3	7	15	32	6	9
Föv. TC.	12	2	1	9	11	37	2	5
MAFC.	10	1	1	9	10	34	3	3

Berlini levél.

Berlin, 1904. okt. 24.

Tisztelt Szerkesztő Uram!

A berlini sportélet jelenleg leginkább a löverseny felé irányul. Az athletika most pang, az „igazi” football-saison pedig még nem köszöntött be. Megkísérlem egyelőre kiválasztani a berlini sportesemények legérdekesebbjeit és ezekenél szerzett impressióimat a *Sport-Világ* részére felolgozni.

A Demke—Salzmann matchnek igen érdekes előzménye volt. Demke megverte Salzmann Lipesében, Salzmann megverte Demkét Münchenben. Demke matchre hívta ki Salzmann Darmstadtban 10 000 M. kölesönös tétellel. Ekkor Demke ismételt motor romlása miatt második lett. Természetesen Demke most már 20 000 M. tétet ajánlott; Salzmann ezt is elfogadta és végre óriási izgatottság, kíváncsiság közepette, mult vasárnap került döntésre a match. Mindketten már hetek óta szorgalmas „köszörüléssel” fenték egymásra fogaikat. A publikum daczára a kellemetlen időnek, „rogyásig” megtöltötte az ócska Friedenau még ócskább tribünjeit. Végre irtózatoss „Hoch” kiáltások közben megjelenik a két kedvenc, a német sportélet Fedák és Kürjje.

Mindkettő két-két tartalék-motorral, úgy, hogy végleges motorhiányról szó sem lehetett. A verseny maga nem állott valami magas nivón, de oly érdekes volt, hogy ilyet még alig látott Friedenau. Demke mindjárt a célnál elugrik remek „motor esatlakozás”-t kap és 200 méterrel vezet, 10 km-ig egy milliméterrel sem változott a helyzet, ekkor Salzmann motorja megromlik és bár rögtön pótolta egy másik, a csere folytán annyit tért veszt, hogy 1600 méterrel lemaradt 55 km-ig, a helyzet változatlan volt; Demke nem tudta még egyszer lekörözni Salzmann, bár 20—30-szor megkísérelte. 55 km-nél Salzmann motort vált és örületes tempóban behozza a kimerült Demkét. Demke szánalmat keltő kétségbeeséssel dolgozik, de hiába, Salzmann 2-szer lekörözi Salzmann már biztos nyerőnek látszik amikor az óra véget ér. Demkét félajultán szedték le a gépről, Salzmann ellenben rettenetes kétségbeeséssel és imponáló dühvel vágta oda kérékét. Én természetesen rögtön interviuhoz fogtam, Demke nem fogadhatott rögtön, mert előbb életre kellett hozni. Salzmann pedig keserűen mondta: „Na, haben sie schon sowas gesehen? Der Mann will mich besiegen”. Salzmann 22 éves, 1 1/2 évé professzionál és eddig 17 versenyt nyert. Mint amateur Németország, Berlin, München bajnoka. Demkét 3-szor verte meg eddig és Demke őt 5-ször, fölösleges mondanunk, hogy — Salzmann szerint — egyszer sem realisan. Megköszönve a szives felvilágosítást s Demkéhez siettem, ki rögtön bemutatkozásom után egy pohár pezsgővel kínál meg, — bizonyára 20 000 M. öröme. — Demke 24 éves és 3 éve professzionál, bizonyára nem tudott róla, hogy előzőleg már kerestem, mert szinte absolute nem erőltette meg magát, csak épen meg akarta mutatni, hogy a multkor legyőzötése nem volt realis. Később megjegyezte, hogy „Salzmann egész jó kerékpáros”. Salzmann vereségét, motor defektje miatt nem ismeri el realisnak és ismét ki fogja hívni Demkét, mindenesetre érdekes lesz, vajjon mekkora tétellel és hány tartalék-motorral fognak ezután mérközni Ennyit a mult hétről.

Most vasárnap, végre szerencsém volt, jelen lehetni a nap szenzációjánál, mely a Berlin egyik legkiválóbb csapatnak, a „Preussen”-nek leveretésénél esett meg. Nem tudom vajjon a „Preussen” lett a rosszabb vagy a többi egyet jobb, annyi azonban tény, hogy a mérközés nem állott korántsem azon a nivón, a melyen egy bajnok-matchnek állania kellene. A játékot a „Hertha” kezdte és az 5-ik perczpen már goalt lő, amelyet Preussen rögtön kiegyenlített; a match rettenetes fura látványt nyújtott: a labda minden átmenet nélkül gurult az egyik goalból a másikba. A háttvédek mintha nem is lettek volna. Az első féldő állása 3:2 a Preussen javára. A második féldőben a Preussen csatárai teljesen kifáradtak az öldöklő munkától és tetlenül nézték a játékot, amelyben a Hertha óriási fölényben volt. Az egész II. féldő alatt a Preussen kapuja előtt folyt a játék, amelyben hihetetlen módon a Hertha csak 3 goalt ért el. 2 perczvel a játék vége előtt a Preussen megszökött és egy utolsó goalt lőtt s ezzel a játék befejezést nyert. A Preussennek ugyancsak jobban kellett mult évben játszania mert a Hertha oly fölényben volt fölötte, mint akár az angolok a miénk fölött. Ez volt a Preussen tragédiája, a melylyel teljesen elvesztette esélyeit az idei bajnokságra.

Ezenkívül még a következő eredményekkel számolhatok be: A két főntebbi egyet II. csapatának mérközésénél Preussen II. győzött (3:2) „Berliner Ballspiel” klub ellen „Minerva” győzött (3:2) Fortuna 3:2 eredményrel verte Corsót és Favorit 2:0-ra Helligolandot.

Ezzel — azt hiszem Szerkesztő Ur — a „mor” megtette a kötelességét és ezuttal nyugodtan készülhet egy újabb, érdekesebb levélre, amely talán kissé nedvesebben fog sikerülni.

Berlin, 1904. október 23-áról.

igaz híve
H. K.

Lapunk zárta csütörtök déli 12 óra. Kérjük az egyesületek t. titkárait és lapunk tudósítóit, hogy kézírataikat ezen időpontban belül küldjék a szerkesztőségbe.

ATHLETIKA. TORNA.

Az antik és modern
olympiai játékokról.

776—1904.

Kr. u. a 296. olympiasban

írta:

Dr. Speidl Zoltán.

Páris 1900.

5 folytatás.)

A Magyarországi Olympiai Bizottság — hogy a reánk vonatkozó részleteken kezdjem — dr. Berzeviczy Albert elnöklele alatt működött ezuttal is. A bizottság céljaira a párisi kiállítási bizottság 1000 koronát, a válás- és közoktatásügyi miniszterium 3000 koronát utalványozott ki.

Említésre méltó momentum, hogy a párisi olympiai versenyek megtarthatását is veszély fenyegette. A párisi hivatalos körök ugyanis elkabultak a világhiállítás fényétől s mindent távol akartak tartani, a mi eredetében is az idegen nemzetek nagyságát hirdetné és így az olympiai játékokat nem mint egységes sportünnepélyt, hanem „Concours internationaux d'exercices physiques et de sports” néven mint más ünnepélyek keretébe beleolvasztott versenyt specialis jelleg nélkül akarták megtartani.

A mint tudjuk, a dolog hál' Istennek, nem úgy történt s a párisi olympiai játékokat a francia sovinizmus prűszkölése mellett is nyelvbe ütötték.

A párisi olympiai versenyek magyarországi próbaversenyét június 24-én az Orczy-kerti pályán következő eredménnyel tartották meg: I. 100 m-es síkfutás. 1. Koppán Pál (M. A. C.) 11⁵/₁₀ mp. 2. Schubert Ernő (B. E. A. C.) 3. Helmich Miksa (Ó. T. E.) II. Magasugrás. 1. Gönczy Lajos (B. E. A. C.) 172 cm. 2. Dános Árpád (Ó. T. E.) 170 cm. 3. Sasse Károly (M. A. C.) 163 cm. III. 800 m-es síkfutás. Halmay József (M. U. E.) walkoverben 2 p. 13²/₅ mp. alatt futott. IV. Diszkoszvetés. 1. Bauer Rezső (B. T. C.) 33:31 cm. 2. Coray Arthur (B. T. C.) 32:68 cm. 3. Strausz Gyula (Ó. T. E.) 32:49 cm. V. Gátverseny 110 m. Pertich Kálmán 19 mp. walkoverben. VI. Rudugrás. 1. Kauser Jakab (M. A. C.) 310 cm. 2. Sasse Károly (M. A. C.) 305 cm. VII. 400 m-es síkfutás. 1. Koppán Pál (M. A. C.) 55²/₅ mp. VIII. Távolugrás. 1. Strausz Gyula (B. E. A. C.) 608 cm. 2. Pertich Kálmán 602 cm. 3. Schubert Ernő (B. E. A. C.) 598 cm. IX. 1500 m-es síkfutás. 1. Purc Béla (M. A. C.) 4 p. 36⁴/₅ mp. X. Súlydobás. 1. Crettier Rezső (M. U. E.) 1140 cm. 2. Coray Arthur (B. T. C.) 1118 cm. Másnap a következő próbaversenyeket tartották meg: I. 60 m-es síkfutás. 1. Koppán Pál 8 mp. 2. Schubert Ernő. II. Hármassugrás. 1. Dános Árpád (Ó. T. E.) 1254 cm. 2. Sasse Károly (M. A. C.) 1229 cm. 200 m-es síkfutás. Stein Ferencz (M. U. E.) walkoverben 25³/₅ mp. alatt. Az olympiai bizottság ennek alapján a kiküldetésre nézve a következőképen határozott: az athleták közül Koppán Pált, Gönczy Lajost, Kauser Jakabot és e sorok iróját (a ki miután a próbaversenyen inrandulás miatt nem vehetett részt és így néhány nap mulva állotta ki a próbát a bizottság előtt) 300—300 korona segélylyel. Bauer Rezsőt 200 korona segélylyel küldték ki.

A rendelkezésre fennálló összeg csekélyisége folytán az olympiai bizottságunknak le kellett mondania oly sporterők kiküldetéséről, a kik méltok voltak ahhoz, hogy az állam által kiküldöttekhez csatlakozzanak. A *Sport-Világ* tehát július 8-án a millenaris versenypályán egy újabb „párisi próbaversenyt” rendezett, a melynek 867 koronára (melybe a Bp. Korcsolyázó Egyesület 400 korona adománya is belefoglaltatott) rugó jövedelméből Crettier

Rezsőt (M. U. E.), Schubert Ernőt (M. U. E.) és Coray Arthurt (B. T. C.) segélyezték a párisi utazásban.

A Sport Világ olympiai próbaversenyének eredményei egyébként a következők voltak: I. 100. m-es síkfutás handicap. Döntő futam: 1. Helmich Miksa scr. 11³/₅ mp. 2. Schubert Ernő (M. U. E.) scr. 3. Pick Géza (M. U. E.) 6¹/₂ m. előny. II. Magasugrás. 1. Dános Árpád (Ó. T. E.) 165¹/₂ cm. 2. Sasse Károly (Budai A. C.) 158 cm. III. 1000 m-es kerékpár-handicap. 1. Frisch Márton (F. K. E.) 25 m. előny. 2. Bäumlér Ede (F. K. E.) scratch. 3. Lövy Arthur (F. K. E.) 35 m. e. IV. 400 m-es síkfutás handicap. Szánthó Andor (M. U. E.) 20 m. előny. 53¹/₅ mp. 2. Klein Jenő (M. U. E.) 25 m. előny. 3. Pick Géza (M. U. E.) 22 m. előny. V. Súlydobás. 1. Crettier Rezső (M. U. E.) 1169 cm. Coray Arthur (B. T. C.) 1137 cm. VI. Hármassugrás. 1. Sasse Károly (B. A. C.) 1256 cm. 2. Kovács Nándor (Budai A. C.) 1253 cm. 3. Kiss Gyula (M. U. E.) 1245 cm. VII. Tandem-verseny. 1. Vadas Géza—Herczegh Béla (M. U. E.). VIII. 800 m-es síkfutás handicap. 1. Felkay János (M. U. E.) 25 m. előny. 2 p. 14¹/₅ mp. 2. Kazár István (M. U. E.) 50 m. előny. IX. Távolugrás. 1. Bodor Ödön (M. U. E.) 601 cm. 2. Schubert Ernő (M. U. E.) 588 cm. 3. Kovács Nándor (B. A. C.) 525 cm. X. 1 km-es kerékpár-verseny. 1. Frisch Márton (F. K. E.) 1 p. 25³/₅ mp. 2. Dreilinger Nándor (K. K. E.). 3. Lövy Arthur (F. K. E.). XI. Diszkoszvetés. 1. Crettier Rezső (M. U. E.) 3226 cm. 2. Coray Arthur (B. T. C.) 3180 cm. XII. 10 km-es kerékpár-verseny. 1. Dreilinger Nándor (K. K. E.) 2. Frisch M. (F. K. E.) 3. Pécsi István (F. K. E.). XIII. 1500 m-es síkfutás. 1. Gorka Ágoston (M. U. E.) 4 p. 52 mp. 2. Penninger Gusztáv.

Ilyenformán tehát a kormány hivatalos kiküldöttei voltak Koppán Pál, Gönczy Lajos, Kauser Árpád, Bauer Rezső, Speidl Zoltán, a *Sport-Világ* révén kiküldetett Crettier Rezső, Schubert Ernő, Coray Arthur; a Budapesti Egyetemi Athletikai Club pedig Strausz Gyulát küldte ki a versenyre. A zsűriben mint hivatalos kiküldött, Krepelka Béla képviselte a magyar athleták érdekeit. Kemény Ferencz igazgatót, a tanügyi kormány az olympiai versenyek tanulmányozása végett küldte Párisba. A nevezettekhez, mint önkéntes kísérők, Réty Pál (M. A. C.) és Kutassy Vincze (M. U. E.) csatlakoztak.

A magyar csapat két részletben utazott: az állami kiküldöttek (Schubert, Koppán, Gönczy, Hauser, Bauer, Speidl és rajtuk kívül Strausz, Krepelka Béla vezetésével) mellett előbb a *Sport-Világ* révén kiküldöttek (Schubert, Crettier, Coray) Réty és Kutassy kíséretében utóbb utaztak Párisba.

A Párisban töltött napokról, élményeinkről, impresszióinkról, — tudniillik azokról, a melyek a sporttal nincsenek szoros összefüggésben — most négy évvel utóbb „ütleirást” írni, eszem ágában sincs. Csak arra a két körülményre akarok ezuttal is kitérni, a melyek egész párisi tartózkodásunkra rányomta bélyegét. Egyik az óriási hőség, a mely akkor ott „dühöngött”. Az felülmulta a mi fogalmainkat s csak az idei nyári meleg volt ahhoz fogható. Rettenetesen szenvedtünk miatta s nem hiszem, hogy eredményeinket nem befolyásolta volna. A mikor csak szerét tehattük, hűsítő italokkal oltogattuk égető szomjúságunkat, még pedig afféle tipikus francia italokkal (grenadier-ral, limonádéval, absint-tel, café a la glace-szal, no meg néha egy kis pezsgővel), mert a mi kedves nemzeti italunkat, a „spriccer”-t ugyan hiába kértük volna a legszolgálatrakészebb francia pinczértől is. Az amerikaiaknak ugylatszott, hogy meg se kottyant az a pokoli meleg, mert a legnagyobb napban is sweaterben jártak-keltek a pályán és még a fülükre is főlhuzták a sweater nyakát. Ők meleg ellen — még nagyobb

meleggel védekeztek. Ha nem volna általános dolog az, hogy versenyzőink külföldi utjaikban a történelmi, kulturális, művészeti nevezetességek megtekintését elhanyagolják, azt is a nagy melegnek tulajdonítanám, hogy Páris temérdek történelmi, kulturális és művészeti nevezetességeiből alig láttunk valamit s a mit megnéztünk is, azt is csak úgy kutyafuttában tettük. (Legfeljebb éjjel „nézegettük” Páris „nevezetességeit”. Pedig akkor is sokszor volt „meleg”) Az bizony általános hiba versenyzőinknél, hogy sport-kirándulásait nem fordítják szellemi hasznukra is

(Folyt. köv.)

*) **A M. T. K. új titkára.** A Magyar Testgyakorlók Köre választmányának legutolsó ülésén a lemondott Sas Kálmán helyébe Fehér Győzöt, az eddigi ellenőrt választotta titkárnak. Fehér agilis, munkabíró ember, kit eddig kifejtett működése után olyannak ismernek, hogy méltó utódja lehet Sas Kálmánnak. Az ellenőri tisztséget Szabó Kálmánra ruházták.

*) **A Budapesti Torna-Club** szerdán, f. hó 26-án, este 7 órakor sikerült házi versenyt rendezett Markó-utcai tornacsarnokában. Kakas Gy. művezető érdeme, hogy a tornaórák látogatottsága s a házi versenyeken felvonult tornászok nagyszáma idén az eddigieket messze felülmúló arányokat mutat. A házi versenyek eredményeit itt közöljük: *lőszélben*: I. Weymann A. 25¹/₂ p., II. Schwatsek A. 20¹/₂ p., 3. Kakas B. 19¹/₂ p. *Korlat*: I. Theil O. 25 p., II. Liedemann F. 15¹/₂ p., III. Blazsek F. 15 p. *Magasugrás*: I. Leidenberger I. 145 cm, II. Halász Gy. 140 cm, III. Pregardt O. 130 cm. *Senior csapat (ablakugrás)*: I. Clemens P., II. Halász Gy., III. Iszer K. *Bak-távugrás*: I. Szabó Kálmán 382 cm, II. Hautzinger S. 367 cm, III. Blazsek Ferencz 330 cm.

*) **Mezei verseny** A Typographia Sport-Club nov. hó 13-án football-csapatái részére házi cross-country versenyt rendez a rakosi szántóföldeken. A táv körülbelül 5 kilométer. I-ső és II-ik ezüstérmét, a többi hat helyezett pedig bronzéremmel díjazták.

*) **A Budapesti Sport Club** mult vasárnap a promontori országúton sikerült kerékpár- és futó-versenyt rendezett. Az 5 km-es futás handicap Penninger győzelmeivel végződött, ki az adott előnyököt szép beosztással behozta s végül könnyen győzött.

Futásverseny, 5 km. (handicap) I. Penninger Gusztáv M. U. E. scratch 18 perc; II. Fehér Jenő B. S. C. 4 induló.

*) **A Pozsonyi Torna-Egyesület** folyó hó 24-én rendkívüli közgyűlést tartott Nirnsee Gyula kizárása ügyében. Nir-see Gyula a közgyűlésen körülbelül 120 tag előtt megkövette a választmányt, a választmányhoz írott levelét visszavonta s megígérte, hogy jövőben panaszra okot adni nem fog. Erre az elnök minden vita kizárásával kijelentette, hogy a közgyűlés a választmányának kizárási határozatát egyhangúlag hatályon kívül helyezi s egyben feloszlatta a közgyűlést.

A Pozsonyi Torna-Egyesület belételeiben e Nirnsee okozta viszálykodás czzel békés megoldást nyert volna s valóban kívánatos, hogy Nirnsee Gyula a Pozsonyi Torna-Egyesület humánus eljárását olyképp hálálja meg, hogy most már minden ambícióját anyaegyesületének a Pozsonyi Torna-Egyesületnek szentelje s szűnjön meg itt is, ott is szerepelni.

KERÉKPÁROZÁS.

* **A szövetségi tanácsülés** vasárnap f. hó 30-án délután 6 órakor lesz a Tomashek-féle vendéglő külön termében (Váci-u. 38.). Este 8 órakor a balatonfüredi versenyen nyert díszoklevelek és érmeik fognak a nyertes egyleteknek kiosztani. A versenyzők érmeiket csak személyesen vehetik át. A tanácsülésen minden szövetségi egylet képviselője az illető egyesület hivatalos pecsétjével és szabályszerű aláírással ellátott megbízólevelet köteles magával hozni. A megbízólevél a szövetségi elnök czimére (IX., Erkel-u. 9.) is beküldhető a tanácsülés napját megelőzőleg.

* **A Budapesti Sport Club** mult vasárnapon a futás-versenyyel kapcsolatban országúti kerékpár-versenyt is rendezett a következő eredménnyel:

Kerékpárverseny, 20 km. I. Horváth Gyula M. U. E. 41 p. 10 mp. II. Radó Lajos Vándorkedv. III. Mészáros Gyula Vándorkedv. IV. Stavy Lajos Edison K. E. 8 induló.

* **Páris.** (Buffalo pálya.) Mayer győzött a Nemzetközi versenyben Poulain ellenében, míg a francziák új csillaga Friol ismét harmadik lett. Az amateur egy órás versenyt Pottier nyerte el 48 481 km.-el, melyvel új amateur világrekordot teremtett. Lecuyer II-ik, Avritten III-ik lett Meradix, az idei világbajnok a versenyt feladta.

* **A jövő évi kerékpár-világbajnokságokat** július 16. 21 és 23-án rendezik Antwerpenben.

* **Friolt**, a francziák új csillagát, ki csak a francia bajnoki versenyeken keltett bámulatos győzelmével fel-

tűnést s azóta folyton kudarcot vallott, Amerikába szerződötték Krammerral, Amerika bajnokával tartandó mérkőzésre.

* **Muskát** — Pannónia motorgépei felülmulják a legjobb külföldi gyártmányokat

* **Láng Jakab és fiai**, az osztrák állami tisztviselők egyletének szállítótól a testület újabb nagymennyiségű megrendelést eszközölt s ezzel bizonyítékát szolgáltatva annak, hogy a magyar ipar termékeit az osztráknál szolidabbnak tartja és többre becsüli.

VIZI SPORT.

— **A bécsi úszóversenyekről** szombaton este 11 órakor, vasárnapon este 10 órakor a *Sport-Világ* eredménytáblázatán közzétett táv-irati értesítés révén szerezhetnek olvasóink tudomást

— **Magyar úszók Bécsben.** Érthető kíváncsisággal néz az egész magyar sportközönség a szombaton és vasárnapon Bécsben tartandó úszóversenyek elé. A verseny ugyanis sportszempontról nem mindennapi jelentőségűnek ígérkezik. Ugyanis — mint a bécsi lapok hirdetik — Rausch a berlini, Halmay a budapesti világbajnokok és még öt magyar versenyző fog küzdeni a legjobb osztrák úszók L. Mayerral, A. Dürrel és G. Keszlerrel szemben, a mi előreláthatólag szép és kemény küzdelmeket fog eredményezni.

Halmay szereplése elé a legnagyobb bizalommal nézünk, mert míg az osztrák úszók legjobbjai is aligha fogják jó formában levő világbajnokunk győzelmét megnehezíteni. — S tekintve a gyenge osztrák rekordokat, biztosra vehetünk néhány rekordjavítást is.

Annál valószínűlenebb azonban Kiss Géza sikeres szereplése a Diana-díj 800 méteres futamában és az 500 méteres bajnokságban. Mert Kiss — sajnos — egy kissé megbízhatatlan versenyző, a ki változó kondíciójával nem egyszer hagyta cserben győzelmében biztos híveit. E versenyekben pedig alkalma nyílna neki, hogy a st.-louisi versenyeken az ivóvíz, éghajlat stb. okozta legyőzetését kireparálja, (hacsak a bécsi víznek is nincs olyan kriminális hatása). E hosszútáv-versenyekben különben is kötve hisszük, hogy a magyar úszók diadalt aratnának s inkább Rausch győzelmét tartjuk valószínűnek. A többi négy magyar versenyző közül leg több eredményel még Hajós H. szerepelhet, a ki a Diana-díj 400 méteres futamában és a 68 as handicépen indul.

Rády, Kokesch, Kankovszky és Baronyi közül csak az utolsót láttuk versenyezni elég szép eredménnyel, míg az első kettő itthon sem szerepelt nyilvánosan. — De ha igazak Rády nagyban hirdetett rekordjai, akkor — nem a 68 mes távlonyversenybe kellett volna beneveznie, — amelyben úgyis lehandicapolták, — hanem a főversenyek bármelyikébe, melyekben alkalma lett volna bebizonyítani *kiválóságát* (!!) Kankovszky képességeit csak régebbi versenyeiről ismerjük s így jelenlegi esélyeiről nem mondhatunk biztosat.

Óhajtjuk, hogy a magyar úszók jelen szereplésükkel is dicsőséget és tekintélyt szerezzenek az ifjú, de máris hatalmas magyar úszósportnak! (o. p.)

— **Új világrekord.** W. W. Robinson, a 200 yardos úzás-világrekord birtokosa (2 p. 49¹/₂ mp.) Liverpoolban saját rekordját 2 p. 47 mp-eczzre javította ki.

Footballjátékosok figyelmébe. !!!

Valódi angol football-labdák, cipők, öltözetek s egyéb kellékek dús választékban és igen jutányos árban kaphatók

A. STEIDEL, Berlin C. 22
= Rosenthalerstrasse Nr. 34/35. =

HÓ- ÉS JÉGSPORT.

— **A Budapesti Korcsolyázó Egylet** évi rendes közgyűlése 1904. évi október 31-én este 6 órakor fog az egylet hivatalos helyiségében megtartani. A napirendre kitűzött: a választmány évi jelentése feletti határozathozatal, a számadások feletti határozathozatal, a számadásvizsgálók jelentésének előterjesztése, három számadásvizsgáló, 10 választmányi rendes és 5 póttag választása.

— **Az 1905. évi világbajnoksági korcsolyázó versenyek** a „Nordische Spiele”-kel egyidőben Stockholmban fognak megtartani. Ezen versenyek rendezésével való megbízhatóság iránt több más egylet is folyamodott, de a nemzetközi szövetség elnöksége egyhangúlag a svéd szövetséget bizta meg a versenyek rendezésével, mert az éghajlati viszonyokra való tekintettel úgy találta, hogy Stockholmban lesznek a versenyek legbiztosabban megtarthatók. — Vajjon az Európa bajnoksági versenyek hol fognak megtartani, eziránt a szövetség elnöksége még nem határozott. Lehet, hogy London, Berlin vagy Dans városok valamelyikében fognak ezen classicus versenyek lefolyni.

— **A Budapesti Korcsolyázó Egylet** alapszabályai szerint beváltás alá kerülő részjegyeket illetően a sorolás kir. közjegyző jelenlétében megejtetvén, a következő részjegyek sorsoltattak ki: 70, 190, 192, 254, 273, 275, 349, 364, 378, 430, 431, 440, 481, 504, 552, 556, 695, 713, 813, 849, 863, 902, 941 és 962. A kisorsolt részjegyek ellenértéke 1905. évi január 1-től lesz az egylet pénztárána felvehető.

— **A Budapesti Korcsolyázó Egylet** a városligeti tónak ismét egy nagy részét betonoztatja, különösen azért, hogy ez által a pódium előtti jég szilárdságát és ellentálló képességét fokozza. Ezen munkálatok befejezésükhöz közelednek, míg a pódium mindkét oldalán való meghosszabbítása és a lejárók szaporítása elkészült, úgy hogy az egylet reményli, miszerint az első fagy beállta után a korcsolyázás haladéktalanul megkezdhető lesz.

— **Az angol nemzeti szövetségben** szóvá tették, hogy a N. K. Sz. congressusai a jövőben valamely oly városban tartassanak meg, mely a N. K. Szövetséghez tartozó egyletekhez körülbelül egyforma távra van, semmiesetre azonban oly városokban nem, mint London, Pétervár vagy Budapest, a hová a congressus tagjai csak hosszú utazás után juthatnak. Ezen újítás életbe léptetését azért is szélszerűnek tartaná Anglia, mert ily módon eleje vétetnek annak a fényűzéses fogadtatásnak, mely az eddigi congressusok alkalmával fokozott mértékben tapasztalható volt. — A magunk részéről a legmelegebben üdvözljük Angliának ezen kezdeményező lépését és ismerte a B. K. E. vezetését, megvagyunk róla győződve, hogy ezen helyes újítást teljes erővel támogatni fogja.

— **A Budapesti Korcsolyázó Egylet** titkára, annak közlése mellett, hogy a versenyzőket ismét Seibert Viktor fogja trainirozni, felkéri az egyleti tagokat, kik trainirozni óhajtanak, hogy éreszbeni elhatározásukat vele levélileg közölni sziveskedjenek.

VIVÁS.

† **A kardvívás.** Sebetic Rajmundnak, a régi vívómesterek egyik jelesének fenti című könyvét a Stampfel-féle tudományos zsebkönyvtár harmadik kiadásában adta közre Közismert dolog, hogy vívást könyvből megtanulni nem lehet, de ennek daczára melegen ajánljuk a jól megírt szakmunkát azoknak, kik a lassan feledésbe menő régi jó magyar vívást megakrják ismerni.

† **Az aradi pütkösi vívóakadémia** résztvevői még mindig reménykednek, hogy egyszer valamikor megkapják az ígert oklevelet. Csak aztán úgy ne járjanak vele, mint a szintén megígert fogadtatás és el-látással, mely szintén csak ígert maradt. Hát a Vívómesterek Egyesülete mit kapott az „ígert” jövedelemből?

† **Dr. Gerentsér László** kolozsvári egyetemi vívómester folyamodott a »Magyar Vívómesterek Egyesülete»-hez felvételért. Azt hisszük az egyesület örömmel fogja megfogadni az alkalmat, hogy a jeles fiatal mestert tagjai közé sorolhassa.

† **A Budapesti Athletikai Klub** vívói, kik az utóbbi években az országos és bajnoki versenyeken szépen szerepeltek, az idén valószínűleg még eredményesebben fognak működni, amennyiben a B. A. K. vívó-osztályának sikerült mesternek Borsóit megnyerni. Az országos és bajnoki versenyeken a klub színeiben Ágai, Novák és Szabó indulnak, az utóbbiól sokat vannak. Vívó órák minden hétfőn és szerdán 7-9-ig a B. A. K. új helyiségében, VII., Dohány-utca 32. szám alatt vannak.

TURISTASAG.

A Magyar Turista Egyesület Egyetemi Osztálya vasárnap tartotta közgyűlését Dobogókőn, a báró Eötvös Loránd menedékházban. Elnöki megnyitó után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel az osztály védőjének Loozy Lajos dr. egyetemi tanárt választotta meg, majd köszönetét fejezte ki Téry Ödön dr., a Magyar Turista Egyesület ügyvivő alelnökének, hogy az osztály megalakulásában oly szívesen nyújtott segítő kezet az ifjuságnak; azután a közgyűlés örömmel vette tudomásul Zsitvay Tibor felszólalását, melyben a Budapesti Egyetemi Athletikai Klub s a Joghallgatók Tudományos Egyesületének üdvözlését tolmácsolta. Majd megalakították a választmányt, mely saját kebeléből egyhangulag a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Karáth Jenő, alelnökök: ifj. Cseike Győző és Zsitvay Tibor, főtitkár és a kirándulási bizottság elnöke: dr. Posewicz Sámuel, titkár: Sperlagh Aladár. Főpénztáros: dr. Margitay Antal egyetemi tanácsjegyző, pénztáros: Bergman Andor, ház- nagyz: Lázár Andor, főjegyző: Serényi Jenő, jegyző: Torday Géza, ellenőr: ifj. Kisfaludy László, könyvtáros: Nagy Dénes, a kirándulási bizottság előadója Barcza Imre.

Kirándulások. A Magyar Turista-Egyesület Budapesti Osztálya folyó hó 30-án egy egész és egy fél napos kirándulást rendez. Az egész napos kirándulás utiránya: Vörösvár—Szt. Iván—Antonia árok—Nagyszénáshegy—Nagykovácsi—Remetehegy—Hüvösvölgy Indulás a nyugati pályaudvarból reggel 6 óra 45 p.-kor. Gyaloglás 6 óra Vasúti költség 80 fillér. Vezető: Scholtz Pál Kornél.

A délutáni kiránduláson résztvevők Maurer Rezső vezetésével Ó-budáról a Hármás határhegyen át a Hüvösvölgybe sétálnak Találkozás a közúti vasút végállomásánál d. u. 123 órakor.

LÓ-SPORT.

(Alag.) A november hó 3-án kezdődő alagi meeting alkalmából a tiszteletbeli állásokat a következők urak vállalták el: Versenyintézők: Inkey Antal, gr. Csekonicz Gyula, báró Harkányi Andor, Bró: gr. Szapary Iván. Mint az Urlovások Szövetkezete közegeli működnek: Versenytitkár pénztáros és handicapper: Magyar Elek. Mázsló: dr. Magyar László. Totalisator-vezető: Pinter Zsigmond. Starter: Freyer Emil. Pályatorvos: dr. Balassa István.

(The Oak) nyerte az olaszországi lovak körül az idén a legnagyobb összeget. The Oak nyereségének összege 160.200 líra, a mi az olasz viszonyokhoz mérten nagy összeget jelent, a mi kitetszik abból is, hogy Thee Oak kisebb versenyeken kívül még oly nagy futásokat nyert meg, mint a Premio di Pisa, az olasz derby, a mailandi nagy kereskedelmi díj és a Nagy Ambrosius díj. — Patience, a kezthelyi főrú kitudó 2 éves kanczája, mely eddig négyszer futott és négyszer győzött, díjakban 187.000 koronát nyert, tehát többet, mint az olasz gyepp főhőse. Pedig köz-tudomású, hogy a nyert díjakban nem a kétevesek járnak elől.

(Patience) győzelme után sokan érdeklődtek a kitudó kancza anyja: Podagra iránt. A mr. Chaplintól vásárolt anyakancza az idej eltelését után kimúlt s ugyanez a sors érte szópós csikóját, Patience testvérét is.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

—rdy. Sorait vettük. A lefűtülés után rugott goal megadását részünkről helytelennek tartjuk, de a Magyar Labdarúgók Szövetsége szabályai értelmében helyes. A szabály szerint ugyanis ha a kapu előtt történt fault után a súlyos szabálytalanságot elkövetett csapatnak goalt lőnek, úgy ez a goal minden körülmények mellett — tehát akkor is, ha a bíró a faultot lefűtülte — megadandó. Tudósításait, melyekben tisztán a match leírását kérjük, köszönettel vesszük.

N-t E-l Tudósítása akkor érkezett, mikor más forrásból szerzett referátát már kinyomtatták. Ha jövőben egyesülete mérkőzéseiről küldött tudósításokra biztosan számíthatunk, úgy az önért feltétlenül előnyben részesítjük. Addig is köszönet.

WESSELY LIPÓT photo-chemigraphial műintézet BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 11. Készít mindennemű clichéket chemigraphia, chromotypia, fametszet stb. útján. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközölteknek.

HIVATALOS.

BUDAPESTI VERSENYPÁLYASZÖVETSÉG

A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII., Csengery-utca 55.) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként d. u. 1/2—1/2.

Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-utca 1). Alelnök: Teasdale Ottó (VII., Hungária-út 13). Titkár: Sas Kálmán (VI., Csengery-utca 55.) Pénztáros: Pollacek Károly (VII., Rottenbiller-utca 3). Ellenőr: Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utca 6U). Gondnok: Boszrucker Lajos.

Versenynaptár:

Table with 2 columns: Month and Date, and 2 columns: F. T. C. and M. T. K. entries for October, November, and December.

Budapest, 1904. június 21. Sas Kálmán s. k., titkár. Iszer Károly s. k., elnök.

BUDAPESTI EGYETEMI ATHLETIKAI CLUB

Alakulási éve: 1898. Hivatalos helyiség: IV., Központi egyetem. Sporttelep: I., Fehérvári-út 58.b. Vivőterem: IV., Központi egyetem. Tornatermek: VII. ker. főgyimnasiun és IX. ker. főgyimnasiun — Alapító tagsági díj 200 korona. Pártoló és rendes tagsági díj évi 10 korona. Tandíjmentes hallgatók 5 koronát fizetnek. Hivatalos lap a „Sport-Világ”.

Tornaórák: hétfő, csütörtök, szombat este 6—8-ig. Tavaszmező-utcai főgyimnasiun. Művezető: Ujhelyi Sándor tornatanár. Vívó órák: kedd és szombat este 6—8-ig, csütörtökön reggel 7—9-ig. (Középponti egyetemen.) Vívómester: Lovag Arlow Gusztáv. — Két óra: szerda és csütörtökön este 6—8-ig.

Elnök: Szemeré Miklós Alelnök: Dr. Klupathy Jenő (VII., Rottenbiller-u. 33.) Ifj. elnök: Karáth Jenő (VII., Bethlen-u. 9.) Jogkari alelnök: Csorna Kálmán. Belsőszektori alelnök: Nagy Dénes. Orvoskari alelnök: Erdélyi Géza. Főtitkár: Marezizko Ferenc (VII., Wesselényi-u. 31.) Titkár: ifj. Cseike Győző (VII., Rottenbiller-u. 6b.). Főpénztáros: Dr. Margitay Antal egyetemi tanácsjegyző. Pénztáros: ifj. Kisfaludy László. Ellenőr: ifj. Moldoványi István Főjegyző: Zsitvay Tibor. Jegyzők: Ouderko Sándor jh. ifj. Csopay László bh. Hrubby Ede oh. Háznagy: Nagy Uzor. Szertáros és művezető: Ujhelyi Sándor (I., Fehérvári-út 6b.) Orvosok: Dr. Gebhardt Ferenc és Dr. Ordódy Zsigmond. Ügyész: Dr. Chorin Ferenc. Football-kapitány: Ordódy Béla. Footballtitkár (1 csapat részére): Szemethy Károly (VII., Dolmány-utca 82.). II. football-kapitány: Weber Dező (VII., Danja-utca 33.). A műszaki bizottság elnöke: (betöltetlen). A műszaki bizottság tagjai: az ifj. elnök és a titkár kik egy szerszám minden szakosztálynak is hivatalból tagjai, továbbá a szakosztályok vezetői és előadói Athletikai és torna szakosztály vezetője: Moroz Kálmán, előadója: ifj. Cseike Győző Vívó szakosztály vezetője: (betöltetlen), előadója: ifj. Szevera Károly Football szakosztály vezetője: Ordódy Béla előadója: Szemethy Károly. Lawn-tennis szakosztály vezetője: Lázár Andor, előadója: Nagy Uzor Cselőlvő szakosztály vezetője: Nickl Alfréd, előadója: Ordódy Béla, Uszó szakosztály vezetője: ifj. dr. Margalits Ede, előadója: Osz Pál.

BUDAPESTI TORNA-CLUB

Alakult: 1885. Clubhelyiség: V. ker. Markó-utca 20. sz. alatti, fővárosi tornaterem. Tornaórák: minden hétfő, szombat és pénteken. Alapító tagok: 200 kor. Működő tagok: évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyéti értesítő a „Sport-Világ”. Elnök: gróf Teleky Sándor. Másod-elnök: Iszer Károly. Alelnök: dr. Pokorny Sándor. Titkár: Láng József. Jegyző: Mihók Ottó. Pénztáros: Müller Hugo. Ellenőr: Fagyas Géza. Szertáros: Szűts Vilmos. Klub Orvos: dr. Kovach Aladár. Ügyész: dr. Képp-sz József. Pénzküldemények Müller Hugo pénztáros címére, V., Akadémia-utca 13. sz. alá címzendők.

BUDAPESTI (BUDAI) TORNA-EGYLET.

Alakult 1875. Egyéti helyiség és tornacsarnok: I. Áttala-utca 2. Verseny- és jegypalya: II. Széna-tér. Tornaórák: hétfőn, szerdán, pénteken; vívóórák: kedden, csütörtökön, szombaton este 7—8-ig. Elnök: Kollár Lajos, alelnökök: Dr. Czöbder János és Demény Károly, igazgató: Dr. Wein Dező. Helyettes igazgató: (betöltetlen). Titkár: Hoffold Henrik és Dr. Schubert József. Pénztáros: Galambos Ede, ellenőr: Vidovics Rókus, művezető és szertáros: Légy Mihály. Az egylet hivatalos lapja a „Sport-Világ”.

BUDAPESTI KERÉKPÁR-EGYESÜLET 1882.

Egyéti helyiség: Magyar királyi-szálloda külön terme. (V., Dorottya-utca 2. sz.) Összejevetel: minden kedden este 8—9 óra közt. Elnök: allás betöltetlen. Alelnök: Dosa Ferenc ügyvéd (IX., Lónyay-u. 20., földsz.) Titkár: Tarján Elemér (IX., Lónyay-utca 13 B sz., II. em. 17.) II. titkár: Seregi Lajos. Pénztáros: Wendauer József (V., Nádor-utca 18). Ellenőr: Theil G. Marton (VII., Csömör-út 5. sz.) Kapitány: Boszrucker Lajos (VIII., Losoncay-utca 3a.) II. kapitány: Philipovits Emili (IX., Ferenc-u. 13.) Háznagy: Kornai Imre (VII., Alpar-u. 7.) Szertáros: Werner Ágoston (IX., Ferenc-u. 26)

BUDAPESTI „JÓ BARÁT” KERÉKPÁROS KÖR.

Alakult 1903. Körhelyiség: VIII. ker., Práter-u. 6. sz. — Elnök: Teppert János Alelnök: Szabély István Titkár: Bagyura János. Jegyző: Sachs Lajos. Pénztárosok: Antl Ferenc és Neupár Pál. Ellenőrök: Pozsenik Adolf, Grász Dező és Katz Sándor. Kapitányok: Pintér Ferenc és Parkas Gyula. Háznagy: Plüchard József a kört érdeklő levelek a titkár lakására (VIII., Hunyadi-utca 40. ajtó 2.) címzendők. Pénzküldemények: Arzl Ferenc pénztárnoknál IX., Tompa-utca 2. szám alá küldendők. — Összejevetel minden csütörtökön este 8 órakor.

BUDAPESTI III. KERÜLETI TORNA-ÉS VÍVÓ-EGYLET.

Alakulási év 1887. Egyéti helyiség: III., (Ujjak), Lajos-utca 34. Gyakorló órák: kedden, szerdán, pénteken és szombaton este 8—9 óraig. Alapító tag 100 korona. Rendes tag és növendék évi 24 korona. Pártoló tag évi 12 korona. Hivatalos lap a „Sport-Világ”. Elnök: dr. Stern József (III., Zichy-u. 7). Alelnök: dr. Sziklai Sámuel. Titkár: Ruda Győző (III., Lajos-utca 156). Pénztáros: Fazekas János (III., Szentlélek-tér 9). Ellenőr: Deutsch Adolf. Szertáros: Kékessy Imre. Jegyző: Sieber Ferenc. Zászlótartó: Ollerszky Frigyes. Orvos: dr. Politzer Zoltán. Művezető: Toth István. Football-kapitány: Cseke Gyula (II., Csalogány-utca 7.) Egyéti pályá: III., Hatar-utca (dunapart).

Az október 25-én tartott választmányi gyűlés elhatározta, hogy f. évi december hó végén disztornát rendez. Megválasztottak rendes tagokul: Erdődi Béla, Finály Árpád, Deutsch József, Vermes Dezső, Breitner Ernő; pártoló tagul Novotny Géza.

EDISON KERÉKPÁR-EGYESÜLET.

Alakulási év 1898. Clubhelyiség: Szecezaszói kávéház, VI., Andrássy út 20. Klubhelyiség: Vendégek szívesen láttnak. Beiratsági díj 2 korona. Alapító tagdíj 50 korona, rendes tagdíj 12 korona évente, hűgyek tagdíjat nem fizetnek. Hivatalos lap a „Sport-Világ”. Elnök: Arany Dező. Alelnök: Hirsch Lajos. Titkár: Vecsey Nándor lakik VII., Alsóerdősor 32. I. em. 9. Jegyző: Bereza Márton. Pénztáros: Papp Manó, lakik VI., O-utca 37. Ellenőrök: Kaszás Ignác és Kaufmann Emil. Menetfőparancsnok: Aisingaris Ferenc. Kapitány: Kauders Sándor. Háznagy: Handier Gyula. Irasbeli közlemények a titkárhoz, pénzküldemények a pénztárnokhoz küldendők.

Hivatalos kirándulás:

Október 30-án reggel 8 órakor Csepel. Kauders Sándor, kapitány. Aisingaris Ferenc, menetfőparancsnok.

FŐVÁROSI TORNA-CLUB.

Alakulási év 1902. Tornaterem: VI., Lovag-utcai elemi népiszkola tornaterem. Clubpalya: Mátyásföld, Beniczky-utca. Beiratsági díj 2 korona. Tagsági díj évi 12 kor. Hivatalos lap a „Sport-Világ”. Clubhelyiség: Fritz-féle vendéglő (VII. ker., Almásy-tér 1. szám alatt).

Elnök: dr. Nemes Zsiga ország. képviselő. Alelnökök: Herceg Hugo és Graumann Fülöp. Titkár: Gerendai G. Géza (VII. ker., Király-utca 9., II. 7.) Jegyző: Obiát Béla. Pénztáros: Maudit Emil. Ellenőrök: Friedmann Jenő, Stelzer Miksa. Háznagyok: Horváth Károly és Molnár Henrik. Gondnok: Weisz H. Hugo. Művezető: (betöltetlen). Football-kapitány: Schönfeld Aladár.

Pénzküldemények a pénztáros címére, mindennemű írásbeli közlemények pedig a clubhelyiség címére küldendők. Összejevetel a clubhelyiségben minden csütörtök és szombat este.

FŐVÁROSI KERÉKPÁR-EGYLET 1899.

Egyéti helyiség: Janisch-féle vendéglő külön terme, VIII. Kerepesi-út 29. sz. Összejevetel minden csütörtök este 8 órakor. Elnök: Lun Károly (IX., Csarnok-tér 5.) Alelnökök: Nagy István és Tuchten Adolf. Titkár: Miszkievics István IX., Sorok-sári-utca 78. sz. Jegyző: Betöltetlen. Pénztáros: Roth Albert (VII., Garai-utca 3.) Ellenőrök: Czizmes Miksa, Huszti-sz Ferenc. Menetfőparancsnok: Weisz Zsigmond. Kapitányok: Klupp Albert, Löwy Arthur Háznagy: Band Bertalan Irasbeli közlemények a titkár címére, pénzküldemények pedig a pénztáros címére küldendők. Beiratsági díj 3 korona, alapító tagsági díj 100 korona. Rendes tagsági díj évi 12 korona. Egyéti hivatalos lap a „Sport-Világ”.

Értesítés. Október 30-ára kiírt hivatalos kirándulás elmarad. (M. K. Sz. tanácsulása). Utolsó hivatalos kirándulás november 6-án Budafok—Erzsébet-szálloda. 22 kilométer. Indulás a Qarnero-kávéházból d. u. 2 órakor. Löwy Arthur, I. kapitány.

GRAFKA KERÉKPÁROS-KÖR.

Alakult 1898. Egyéti helyiség: Wilbarger vendéglője, VII., Nagydiófa-utca 28. Elnök: Hofmann Antal (II., Bathány-utca 29.) Alelnök: Schornstein Jakab (V., Szabadság-tér 6.) Pénztáros: Kapuvári István (V., Hold-u. 7., Pesti részvény-nyomda) Titkár: Szép János (VII., Dembinszky-utca 37.a.) Ellenőr: Ehrlich Mór. Gondnok: Ehrlich Mór. I. kapitány: Bissaker Vilmos II. kapitány: Bagyura János. III. kapitány: Silbenwerk Ignác. — Tagjai eusan tanult sokszorosító-ipari alkalmazottak lehetnek. Hivatalos lap a „Sport-Világ”. — Küldemények az egyéti helyiségre intézendők. Klubösszejevetel kedd este. Kirándulások vasár- és ünnepnap tartatnak.

MAGYAR VÍVÓMESTEREK EGYESULETE.

Elnök: Kisgeszenyi Szabó István ország. képviselő. Titkár: Boeczöldi Vízzy Károly. Pénztáros: Lovas Gyula.

ÓBUDAI TORNA-EGYLET.

Alakulási év: 1872. Tagsági díjak: alapító tag 200 korona egyszerismindenkorra; rendes tag évi 24 korona, pártoló tag és növendék évi 12 korona. Hivatalos lap „Sport-Világ”. Egyéti játéktér: III., Kárlin-utca 4. sz. Tornaterem: III., Korház-utca 9. sz. Football-palya: III., Bécsi-úti (óbudai) téglagyár. Elnök: Dr. Botzenhardt János (III., Lajos-utca 183.) Alelnök: Hilbert Vilmos. Titkár: Benedek Zsolt (III., Polgar-u. 12. sz.) Jegyző: Kilburszky Gyula. Pénztáros: Witkowitzky Károly (III., Lajos-utca 121). Ellenőr: Schiessel Antal. Gazda: Jordán Géza. Művezető: Babel Rezső. Athletikai felügyelők: Pöstinger Nándor és Bozó József. Vivómester: Szóts Aladár.

KIADÓTULAJDONOS:

A „SPORT-VILÁG”-TÁRSASÁG. Képviselet Iszer Károly.

Állami felügyelet alatt! **Alapított 1892. évben!**

Gerő Ferenc katonai előkészítő iskolája
az egyéves önkéntességi képesítő vizsgára

BUDAPEST, VI., Rózsa-utca 33. Saját házában! Ezen több év óta fennálló és szép sikerrel működő iskola előkészít 6 és 10 hónapra terjedő tanfolyamon az önkéntességi vizsgára kiváló középiskolai tanulók közreműködésével olyan íjakat, kik az önkéntességre jogosító érettségi bizonyítvánnyal nem bírnak. Részletes ismertető kívánatra küldetük.

Az új tanfolyam szeptember 1-én kezdődik. Beiratás naponként délután 4-7 óráig.

Vidékiek részére internátus!

BAYER-féle
MAGYAR TURISTA-TAPASZ.

Tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés
ellen legjobb és legbiztosabb szer.

1 eredeti tekercs 1 korona beküldése után bérmentve.
= 80 fillér. Kapható a legtöbb gyógyszerárban, drogériákban és az egyedüli készítőnél.

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrassy-út 84.

Évtizedek óta nagy sikerrel
használatik

izom, láb, csúz, köszvény ellen a
KRIEGER-féle

REPARATOR

Törv. védve. A szt. Rókus-kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást eredményezett.

Nagy üveg 2 kor., kis üveg 1 kor.
Óvakodjunk az utánzatoktól, csak **KRIEGER-féle** fogadjunk el.

Főraktár: **Magyar Korona** gyógyszerár
Budapest, Kálvin-tér.

16 frtért legfinomabb és legdivatosabb szabással készítünk
TÉLI KABÁTOT ÉS ÖLTÖNYT.

GROSZMANN B. és TÁRSA
VII., Erzsébet-körút 12., félé. 9 — Telefon 12-11.

Walter Károly
Budapest, Régi Posta-utca 10.

Küntetve nemzetközi kiállításon Budapesten 1903. díszoklevéllel és aranyéremmel.

Műipari műterem
mindennemű faragott és szabadkézzel domborított
bőrmunkákra
továbbá minden e szakba vágó felszerelésre.

Speczialista: családi czimerekben mindennemű rajz és pecsétlenyomás után.

FORSTER JENŐ
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÚT 4.

Szolid, elegáns és olcsó **DRESS,** férfi- és fiúruha. Szövet-maradékok 2 koronától fejebb méterenként.

A BERLINI sport- és iparképzésen :: nagy aranyéremmel kitüntetve. ::

Az ezredéves kiállításon elismerő oklevelet nyert.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

RIGER GYÖRGY
Budapest, Kerepesi-út 23.

Készít mindennemű sport-czipőket, ezenkívül készíti úri-, női-, gyermek- és othopád-czipőket a legújabb és legdivatosabb árak mellett. Mértékszerű megrendelések a legfinomabb bel- és külföldi bőrökből gyorsan és pontosan elkészítetnek, minden e szakmába vágó javítások elfogadhatók. Főtörökvésem oda irányul, hogy tisztelt rendeléseimet a legpontosabban kielégíthessem. — A sportközönség becses pártfogását kérve, tisztelettel

RIGER GYÖRGY
czipész-mester.

Fajos lábakra különös figyelem fordítottik. — Lábizzadás ellen eredeti por nálam kapható.

Verseny díjak!

Művészi kivitelű honi és külföldi műipari különlegességek és sportvonatkozású versenydíjaknak alkalmas tárgyak kaphatók

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI. kerület, Andrassy-út 17. szám.

A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve.

Sportegyletek és tagjai 10% kedvezményben részesülnek.

Versenydíjak!

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

Saját készítményű halászlai és lawn-tennis hálók és gazdasági kötélárúkról legolcsóbb bevásárlási forrás

ÁDÁM MIKSA
IV., Ferencz József-rakpart
6/7. szám

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek!

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánlom
mindennemű tiszteltdíjakhoz alkalmas ezüstnemű tárgyait

NIGRINYI BÉLA
arany-, ezüst- és ékszműves
BUDAPEST, IV., Váci-utca 16. az udvarban.

SZT.-LUKÁCSFÜRDŐ
BUDAPEST (BUDA).

Természetes forró-m-leg kénes források, iszapfürdők, iszapborogatások, zuhany-massage, vizgyógyintézet, villanyfényfürdők, gőzfürdők, kő- és kádfürdők, gyógyvizuszodák. — Olcsó és gondos ellátás. — Csuz, köszvény, ideg- és hórbajok stb. felől kimerítő prospectust ingyen küld a Szt.-Lukácsfürdő r.-t. igazgatósága, Budán.

KRISTÁLY
ÁSVÁNYVIZ

természetes hydrocarbonátos ásványvízforrás, mely szénsavval telítették. Az emésztést elősegítő pompas asztali ital. Vidékre és külföldre fuvardíjmentes szállítás. — Kérjen árjegyzést a Szt.-Lukácsfürdő Kuttallától, Budán.

1000 darab angol czipő-fűző és angol football-czipők megérkeztek.

A RAMBLER-FOOTBALL
még mindig a footballisták ideálja.

= Ára 11.50 korona. =

Egyedüli készítője
OLBRICH L.,
BUDAPEST,
VI. ker., Teréz-körút 6. sz.

Ugyanitt a **Magyar Labdarugók Szövetsége** legújabb szabálykönyve 30 fillérért és **Pobuda** sportfényképei kaphatók

KALAP KIRÁLY
kirándulásokra 3 koronáért cluboknak elsőrangú különlegességeket szállít
IV., Eskü-út 6. szám. Klotild-palota.

TELEFON 27-12. TELEFON 27-12.

SCHEID G. A.
arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-intézet, ékszeralkat-részek gyára
BUDAPEST
VII. ker., Holló-utca 6. szám.

Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sportegyletek, alkalmi ünnepek stb. részére. — Arany- és ezüsttörzsek, régi pénzek és minden nemesércztartalmú hulladék beolvastása és beváltása

Sürgöny-cím: AFFINERIE BUDAPEST.